
5AKTUÁLIS Gyergyói Hírlap  2017. május 24., szerda

Theresa May brit minisz-
terelnök szerint a bizton-
sági szolgálatok tudják, 

hogy ki követte el a hétfő éjsza-
kai öngyilkos merényletet Man-
chesterben. May, aki kedden a 
brit kormány válsághelyzeti ta-
nácskozó testülete, a COBRA ér-
tekezletén elnökölt, az ülés után 
tartott Downing Street-i tájé-
koztatóján kijelentette: a nyo-
mozás jelenlegi szakaszában 
még nem fedheti fel a merény-
lő kilétét. Hozzátette ugyanak-
kor: a rendőrség és a biztonsági 
szolgálatok meggyőződése sze-
rint egyetlen merénylőről van 
szó, de folyik a vizsgálat annak 
kiderítésére is, hogy az elkövető 
egyedül, vagy valamely csoport 
tagjaként cselekedett.

„Hideg számítás”

A brit kormányfő közölte: nem 
fér kétség ahhoz, hogy terrortá-
madás történt Manchesterben, 
olyan „hideg számítással” elkö-
vetett merénylet, amelynek el-
követője a brit társadalom legfi-
atalabb tagjait vette célba. A me-
rényletet Ariana Grande ame-
rikai énekesnő telt házas kon-
certjének végén hajtották végre, 
a 21 ezer férőhelyes Manchester 
Arena előcsarnokában, a jegy-
pénztárak közelében, olyan idő-
pontban, amikor ezrek távoztak 

az előadásról. A koncert közön-
ségében nagyon sok tizenéves, 
illetve még fiatalabb gyermek 
is volt, és a rendőrség tájékoz-
tatása szerint a sebesültek, il-
letve a halálos áldozatok között 
is vannak gyerekek. A hatósá-
gok kedd délután közölték, hogy 
az áldozatok egyike egy nyolc-
éves kislány.

A legmagasabb készültség

Theresa May keddi nyilatko-
zata szerint minden terrorcse-
lekmény ártatlan emberek el-
leni gyáva támadás, de a man-
chesteri merénylet különösen 
kirívó, mivel az elkövető szán-
dékosan védtelen fiatalok és 

gyerekek ellen követte el a rob-
bantásos akciót. Az MTI által 
idézett brit kormányfő hangsú-
lyozta: továbbra is a második 
legmagasabb terrorkészültségi 
szint érvényes Nagy-Britanniá-
ban, de a belső elhárítás – MI5 
– kötelékében működő egyesí-
tett terrorizmus-elemző köz-
pont (Joint Terrorism Analysis 
Centre, JTAC), amelynek ha-
táskörébe tartozik a készültsé-
gi szint módosítása a rendelke-
zésére álló hírszerzési adatok 
alapján, folyamatosan tanul-
mányozza a helyzetet. Andrew 
Parker, az MI5 vezérigazgatója 
rövid, érdemi részletek nélküli 
keddi nyilatkozatában közölte, 
hogy a szolgálat a rendőrséggel 

együttműködve vizsgálja a me-
rényletet.

Együttérző magatartás

I I .  Erzsébet királynő a 
Bucking ham-palota által kedd 
délután nyilvánosságra hozott 
közleményében a legmélyebb 
részvétét fejezte ki a halálos ál-
dozatok és a sebesültek hoz-
zátartozóinak. A 91 esztendős 
uralkodó köszönetet mondott a 
sürgősségi szolgálatoknak a me-
rénylet helyszínén végzett pro-
fesszionális munkájukért, és 
nagyrabecsüléséről biztosította 
Manchester lakosságát, azért az 
emberi, együttérző magatartá-
sért, amelyet „e barbár cseleke-

det után” tanúsított. A merénylet 
után manchesteriek ezrei aján-
lottak fel szállást, ételt és gon-
doskodást azoknak, akik a leál-
lított közlekedési hálózat miatt 
nem tudtak hazautazni.

A Manchester Arena alatt mű-
ködik az észak-angliai nagyvá-
ros egyik főpályaudvara, a Man-
chester Victoria Station. A rob-
bantás után a pályaudvaron le-
állt a vasúti közlekedés, és a ha-
tósági tájékoztatás szerint ked-
den valószínűleg nem is indul 
újra. Emellett a koncertcsarnok 
széles körzete is teljes rendőr-
ségi zárlat alatt van, és ez az 
észak-angliai nagyváros tömeg-
közlekedésében is fennakadá-
sokat okoz.

Egy popkoncert végén robbantott az öngyilkos merénylő, a brit kormányfő szerint tudják, ki az elkövető

Gyerekáldozatok Manchesterben

Néhányan a támadás túlélői közül. Pánik lett úrrá a koncertről távozókon

Huszonketten vesz-

tették életüket, ötven-

kilencen megsérültek 

a Manchester Arena 

rendezvényközpont-

ban hétfőn éjjel egy 

popkoncerten végre-

hajtott terrortámadás 

következtében.

Hallgatólagosan elfogadták a részleges közkegyelemről szóló törvényt
Hallgatólagosan elfogadta a 

szenátus a részleges közkegye-
lemről szóló törvénytervezetet, 
így az a képviselőház elé kerül 
megvitatásra és végszavazásra.

A hivatalos indoklás szerint 
a jogi bizottság nem készítet-
te el a jelentést, így nem lehe-
tett szavazni a jogszabályról. A 
hallgatólagos elfogadás azt je-
lenti, hogy a szenátus az erre 
megszabott 45 napon belül nem 
tűzte napirendre a tervezetet, 
így, mivel ebben a témában a 
felsőház volt az első megkere-
sett kamara, az elfogadottnak 
minősül. A végső döntést ki-
mondó képviselőháznak azon-
ban kötelező módon napirendre 
kell tűznie és meg kell vitatnia. 
A jogszabályt módosítás nél-
kül, a kormány által kidolgozott 
formában küldték tovább az al-
sóháznak. Így a benne foglal-
tak szerint a legfeljebb ötéves 
börtönbüntetésre ítélt szemé-
lyek részesülhetnek közkegye-
lemben. Eszerint ugyanakkor 
a visszaeső bűnözők, illetve a 

büntető törvénykönyv és né-
hány különtörvényben szereplő 
bizonyos bűncselekmények mi-
att elítéltek nem esnek a jogsza-
bály hatálya alá.

A tervezet első cikkelye ér-
telmében közkegyelemben ré-
szesülnek azok a személyek, 
akiket legfeljebb ötéves börtön-
büntetésre ítéltek, illetve akiket 

pénzbüntetésre ítélt a bíróság. 
A második cikkely értelmé-
ben részleges közkegyelem-
ben részesülnek, vagyis felére 
csökken azoknak az elítéltek-
nek a büntetése, akik betöl-
tötték a 60 évet, vagy akiknek 
5 évesnél kisebb kiskorúakat 
kell eltartaniuk. Ugyanez ér-
vényes a várandós nőkre, illet-
ve azokra, akik bizonyítottan 
gyógyíthatatlan betegségben 
szenvednek, és a kór végső stá-
diumában vannak. Utóbbiak 
akár teljes körű közkegyelem-
ben is  részesülhetnek.

A harmadik cikkely szerint 
az első két cikkely előírásai 
nem vonatkoznak a visszaeső 
bűnözőkre, a közkegyelemben 
részesítés előfeltétele ugyanak-
kor, hogy az elítélt a szabadulá-
sa utáni egy éven belül törlessze 
a jogerős ítéletben kiszabott 
kárpótlás teljes összegét.

Nem részesülhetnek közke-
gyelemben a megvesztegetés 
és megvesztegetés elfogadá-
sa, befolyással való üzérkedés 

vagy befolyás vásárlása, az em-
berkereskedelem, kábítószer-
kereskedelem, migránsokkal 
való kereskedelem vagy in-
formatikai csalás miatt elítél-
tek sem. Nem esnek a rendelet 
hatálya alá azok sem, akiket 
bizonyos különtörvények, köz-
tük a 2000/78-as számú, a kor-
rupciós tettek megelőzéséről, 
felfedéséről és büntetéséről 
szóló jogszabály alapján ítél-
tek el, a korrupciónak minő-
sülő bűncselekmények miatt 
elítéltekre viszont érvényes a 
jogszabály.

A tervezet ugyanakkor azt 
nem rögzíti, hogy a közkegye-
lem hatálya alá esnek vagy sem 
a felfüggesztett szabadságvesz-
tésre ítélt személyek – ez pe-
dig kulcsfontosságú a kormány 
fő erejét adó Szociáldemok-
rata Párt (PSD) elnöke, Liviu 
Dragnea számára, akit tavaly 
választási csalás miatt két év 
felfüggesztett börtönbüntetés-
re ítéltek. 

B. L.

A képviselőház elé kerül megvitatásra és végszavazásra a jogszabály




